

Alia.

Fülemile éneklése készeríti

Búval teljes bús szívemet fölgörjeszti,

Jó idein könyörgésre sörkengeti,

Azért lölköm imátságát imígy kezdi:¹

Reám, íme, Istenemnek mely nagy gondgya,

Kisírt szívnek én testemben gyógyítója,

Nem külömben mint jó orvos orvoslója,

Szép tavasszal mint lágy vérrel újítója.²

Vala nekem rakva szívem nagy gondokkal,

De megmente es megálda nagy sok jókkal,

Megérdemli, hogy dicsérjem áldásokkal,

Meg idvözljem, magasztallyam sok szép szókkal.

Szent Úr Isten, seregeknek jó Istene,

Kinek vigyáz és reám néz szeme fénye,

Ki nem hadgya, hogy én szívem búban égne,

Ki volna hát? az ki ezért ne dicsérne.

Istenemnek, teremtőmnek természeti,

Könyörgő szívet szükségében meg segíti,

Azért hiszem, hogy kérésem meg nem veti,

De fölsége kegyesebben³ el beveszi.

Noha reám sok irigynek torkok tátva,

Életemre, szerencsémre szemek nyitva,

Öelőttök noha vagyok meg utálva,

De az Isten szerencsémnek fő oltalma.

Az nagy Úrnak ha gondgya van madarakra,

Gondot visel, eledelt ad táplálásra,

Sokkal inkább vigyáz reám, árvájára,

Megoltalmaz és fölviszen szárnyaira.

Szegény lölköm semmit nem félsz, sőt örvendesz,

Mint szép zöld fán szép madárka, úgy énekelsz,

Újulásnak, szép tavasznak vígan örülsz,

Nyavalyától, minden bútul meg üresülsz.

Ebben minden reám nézvén példát vegyen,

Mely nagy gondgya az Istennek arra legyen,

Ki ráhadgya magát s⁴ bízza, szerencséjén

Meg nem indul, de meg vidul Istenében.

Téged áldlak, én Uramat, hogy megáldál,

Mint ékes fát szép virággal, úgy táplálál,

Sok búm után víg örömmel mégis látál,

Szegény fejem, noha ebben megpróbáltál.

Szívem örül s ugyan indul áldásokkal,

Mint szép mező, úgy tündöklük virágokkal,

Magasztalom én Uramat mind azokkal,

Kikkel jól tett, mint énvelem, árvájával.

Így éneklé ez verseket ő magában,

Mikor hallá fülemilét vig szállásban,

Egyik ágrul az másikra ugrálásban,

Vigasztalá így ő magát bánattyában.

Erdődy-kódex, ism. Szelestey Nagy László: *Az*

Erdődy-énekeskönyv, ItK, 1978/1, 83-94.

¹ K: kezde (rímhiba)

² K gyógyítója (szóismétlés)

³ K: edesben (szótagszámhiba)

⁴ K ráhadgya s magát bízza (értelmi zavar)